

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РАЙКОМА СОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ и треста МОЛОТОВУГОЛЬ гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 50 (689) || 1 сентября 1940 г., воскресенье || Цена 8 коп.

ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ

Когда в августе 1914 года разгорелась первая мировая империалистическая война, предатели из И интернационала и социал-демократических партий, а за ними и большинство руководителей социалистических организаций молодежи открыто перешли в лагерь буржуазии своих стран.

Только большевистская партия без колебаний подняла знамя борьбы против империалистической войны. Партия, руководимая Лениным и Сталиным, развернула широкую агитацию в рабочих районах, организовала нелегальные рабочие собрания, призывая и организуя рабочих на борьбу против царизма, против империалистической войны.

Большевики беспощадно разоблачали соцнашвивистов — предателей рабочего класса.

В 1915 году в Берне (Швейцария) по инициативе В. И. Ленина была проведена конференция социалистических организаций молодежи. Конференция приняла решение о проведении ежегодных выступлений молодежи против империалистической войны.

Так, в огне первой империалистической войны родился Международный юношеский день, день ежегодных выступлений трудящейся революционной молодежи против империализма и империалистической войны.

1 сентября 1940 года трудящаяся молодежь всего мира отмечает 26-й Международный юношеский день в условиях новой империалистической войны.

Вторая империалистическая война схватывает все новые и новые страны. Война втянула в свою орбиту уже больше половины населения земного шара, и конца ей пока еще не видно.

Цвет народов — трудящаяся молодежь — вместе со своими отцами и старшими братьями гибнет тысячами на полях сражений за чужое трудящимся дело.

Пользуясь военной ситуацией, спекулируя на лозунге «национальных интересов», империалистические правительства с помощью предажной социал-демократической своры ведут бешеное наступление на жизненные интересы трудящихся масс.

На заводах и фабриках, на железных дорогах, в шахтах удлиняется и без того длинный рабочий день, в том числе для молодежи и подростков; прилагаются специальные декреты о принудительном труде для молодежи и подростков; увеличиваются сверхурочные работы за мизерную оплату, а то и без всякой оплаты; растут непосильные налоги. Не только юноши и девушки, но и сотни тысяч детей в возрасте 10—11 лет вынуждены в капиталистических странах работать по 10—12 и больше часов в сутки за нищенскую оплату.

С каждым днем растут нужды и страдания сотен миллионов трудящихся. Зато увеличиваются

миллионные прибыли хищнической своры капиталистов, банкиров, королей пушек и самолетов.

Несмотря на бешенную шовинистическую пропаганду буржуазной печати и истерические вопли предателей из социал-демократического лагеря, молодежь в капиталистических странах все больше начинает понимать, что буржуазия обманывает ее так же, как обманывала ее отцов в 1914—1918 годах.

Юноши и девушки видят, как кучка империалистических хищников наливает миллионы состояния на войне, в то время как семьи рабочих и крестьян изнывают в нищете и голоде. Они видят, как капиталисты запрещают и громят организации, в которых рабочий класс и трудящаяся молодежь боролись за улучшение своей жизни. Трудящаяся молодежь поднимается на борьбу против наступления реакции, на борьбу за прекращение империалистической войны.

С каждым днем все большие массы рабочей, крестьянской, учащейся молодежи и даже молодежи, происходящей из мелкобуржуазной среды, освобождаются от сетей лжи, которыми их опутывала империалистическая пропаганда.

Совсем в других условиях празднует Международный юношеский день молодежь страны победившего социализма. Новые блестящие победы внешней политики советского правительства, рост международного авторитета СССР делают праздник юношеского дня в Советском Союзе особенно радостным, счастливым, солнечным.

За последний год мудрая сталинская политика мира помогла вырвать из тисков капитализма 23 миллиона человек. Молодежь Западной Украины и Белоруссии, Бессарабии и Северной Буковины, Литвы, Латвии и Эстонии впервые в этом году будет праздновать этот праздник свободно и радостно.

Наша партия и правительство проявляют постоянную заботу о советской молодежи. И она отвечает на это честным, самоотверженным трудом, героическими подвигами на всех участках социалистического строительства, совершающими во славу и могущество любимой матери-родины.

Серезно укреплять трудовую дисциплину, повышать производительность труда, увеличивать производство всех отраслей промышленности, транспорта, земледелия, укреплять оборонное и хозяйственное могущество СССР — такова главнейшая задача, стоящая перед комсомолом и советской молодежью, которой так много дает наша великая родина.

Н. СЛУЦКЕР,
член делегации ВЛКСМ в
Исполкоме Коммунистического
интернационала молодежи.

Сегодня — Международный юношеский день

Комсомольцы и комсомолки! Молодежь Советского Союза! Теснее сплотимся вокруг нашей славной большевистской партии! Отдадим все силы великому делу коммунизма!

(Из лозунгов ЦК ВЛКСМ к 26-му юбилею).



Да здравствует XXVI Международный юношеский день!

Рисунок В. Баркова и В. Лисевича. Фотоклише ТАСС.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОБЕДЫ ГОРНИКОВ

СТАХАНОВСКИЕ СУТКИ

Горники передовой в тресте Кузнецкого, Борисенка и Гавлянского № 4 (заведующий т. Ременский, главный инженер тов. Варламов, секретарь партбюро тов. Вершинин) в день стахановской годовщины — 30 августа дали рекордный показатель в угледобыче. Суточное задание шахтеры выполнили на 239,5 проц. Все участки (начальники тт. Кушнаренко, Борисенко и Гавлянского) выполнили суточное задание от 180 и до 240 проц.

Забойщики 3-го участка тт. Дутка, Сиротин и Ведакин выполнили свое задание на 220 процентов, забойщик участка ОКР тов. Поляков — на 400 проц., крепильщики тт. Ручин и Муравьев — на 300 проц.

РЕКОРДЫ ВРУБМАШИНИСТОВ

Став на вахту в ознаменование пятой годовщины стахановского движения и 26-го Международного юношеского дня врубмашинисты шахты Центральный комплекс добились рекордных показателей. Машинист врубовой машины комсомолец т. Гилев 29 августа в первую смену подрубил 190 метров лавы, выполнив задание на 420 процентов. Врубмашинист 5-го участка т. Чучупалов подрубил 185 метров лавы, перекрыв сменную норму в 4 раза.

ПЕРЕДОВЫЕ СМЕНЫ

Небывалых успехов добилась 30 августа смена горного мастера т. Акуленко на 1-м участке шахты Центральная. Хорошо подготовив фронт работы смена выдала 234 вагончика угля, выполнив почти суточный план всего участка.

Замечательно работали в этой смене забойщики тт. Лысов и Соколов. Они сами производили крепление и навалку, перевыполнив свою норму. Мотористка т. Тюрина обеспечила образцовую работу мотора, производя одновременно навалку угля.

Рекордную добычу в эти сутки дали также смена горного мастера т. Андреева на 6 участке, комсомольско-молодежная бригада 3-го участка под руководством горного мастера комсомольца тов. Якуб. Эти смены больше чем на 200 процентов выполнили свои задания.

Шахта в день стахановской годовщины выполнила суточный план на 171,9 процента.

Высокопроизводительно работали в этот день шахты № 5. Пятилетие стахановской годовщины они ознаменовали выполнением месячных планов. 30 августа горняки выполнили суточное задание на 180,9 и на 167 проц. Наивысших показателей.

Суточное задание по этому

ФАКТЫ ИЗ ЖИЗНИ ЗАРУБЕЖНОЙ МОЛОДЕЖИ

США

По официальным данным «Американской комиссии по делам молодежи», в США имеется 4300 тысяч безработных в возрасте от 16 до 24 лет. Кроме этого 1500 тысяч юношей того же возраста — частично безработные. Эти почти 6 миллионов молодых людей составляют 31 проц. всей работоспособной молодежи США. Три пятых безработной молодежи — юноши, две пятых — девушки.

Ньюйоркский «Комитет благосостояния молодежи» заявляет в своем докладе: «В Нью-Йорке имеется около 375 тысяч подростков, не посещающих школы, способных и желающих работать, но не имеющих никакой возможности найти работу. Более одной трети их никогда не имело работы продолжительностью свыше недели, хотя большинство этих подростков окончило школу от двух до пяти лет назад... На углах ньюйоркских улиц можно видеть так называемые рынки рабов, где собираются негритянские и белые девушки в надежде получить работу, хотя бы на несколько часов, хотя бы с оплатой 15—20 центов в час».

ФРАНЦИЯ

«Юманите» приводит выдержки из писем трудящихся девушек о видах на будущее.

«Конечно, — пишет одна, — мне хотелось бы, выйдя замуж, иметь ребенка, но ведь я должна буду обеспечить ему существование, а мне придется прятать слезы, когда он будет просить у меня кусок хлеба, которого я не смогу ему дать».

Другая жалуется: «Моего жалованья только-только хватает на питание, и я должна целиком отдавать его родителям. Мне уже не на что одеваться. Могу ли я думать о том, чтобы купить, как другие невесты, белья, мебели и прочего на мой скучный заработок? А если будет ребенок или если я заболею, — что тогда?»

АНГЛИЯ

Молодое поколение трудящихся Англии влечит жизнь, полную немоверных страданий. Молодой безработный, проводящий на лондонской бирже труда целые дни, с отчаянием говорит товарищам: «Многие годы мне твердили, что война принесет нам работу. Какая ложь! Война — ад для безработных!»

Английский журнал «Спектатор» пишет, что «в Англии средняя заработка плата взрослого мужчины равняется 66 шиллингам в неделю, или 170 в год».

БЕЗГРАМОТНЫЙ ДОКЛАД

Трудящиеся нашей страны проявляют большой интерес к международным событиям и к внешней политике нашего правительства. И это не случайно. Плами второй империалистической войны разгорается все больше, стремясь превратиться во всеобщую мировую войну.

Может ли наш народ быть спокойным и сидеть сложа руки в этот период? Что мы должны делать и к чему готовиться?

На эти вопросы с беспредельной ясностью дал ответ товарищ В. М. Молотов в своем докладе на седьмой сессии Верховного Совета СССР о внешней политике Советского Союза.

Об этом то тов. Фисенко на учительской конференции и должен был бы рассказать в яркой, простой, грамотной речи. Но этого не было. Тов. Фисенко делал доклад ровно час и ничего ясного, определенного, толкового не сказал. Начал он доклад с характеристиками империалистической войны 1914—1918 гг., говорил о политике царского правительства, русской буржуазии, но учителя так и не поняли, а что же хотел этим сказать тов. Фисенко?

Когда докладчик перешел к советскому периоду, начав с 1918 года и Брестского мира, опять никакой последовательности, никакой логики, никаких выводов, просто набор фактов, примеров без всякой связи и последовательности.

Если бы тов. Фисенко рассказывал грамотно, не коверкая русскую речь и слова, то учителя все же сумели бы догадаться и понять кое что из доклада, но и этого нельзя было сделать. Доклад сплошь был в безграмотных оборотах речи и словах. Так например, тов. Фисенко часто употреблял выражение «с одной стороны», а с другой стороны в его речи так ничего и не последовало. Или вот, упоминая о недовольстве Польши Англией говорит: «...Зачем меня обещала» (вместо мне.—Г. У.), или еще: «...Об этом были уверены господы с Англии и Франции», «Германия стала воевать и капитулировать эти страны» (т. е. Даннию, Норвегию, Голландию и Бельгию.—Г. У.), или «использовая» вместо используя, «хищники» вместо хищники, «фермы» вместо верфь, «империалистическая война приняла широкий характер» вместо размах и т. д. и т. п. Тов. Фисенко даже умудрился извратить факты, утверждая, например, что Мексика является «доминионом США».

Ясно, что нам учителям было стыдно слушать такой безграмотный доклад.

Мы надеемся, что горком ВКП(б) заставит тов. Фисенко серьезно и много поработать над своей речью, ибо В. И. Ленин жестоко обрушился на тех, кто коверкал русскую речь и искал слова, а отсюда и смысл. А учителя русского языка и литературы не откажутся, конечно, помочь т. Фисенко овладеть русским языком и литературой.

По-большевистски проведем выборы комсомольских органов

Сегодня начинаются отчеты и выборы руководящих комсомольских органов — это кампания большой политической важности.

За отчетный период с 30 января 1939 года комсомольская организация города проделала огромную политическую и хозяйственную работу. За этот период в ряды ВЛКСМ принято 721 человек юношей и девушек, создано 16 новых первичных комсомольских организаций. Комсомольцы города являются и являются активными участниками хозяйственной и государственной деятельности, проводниками в массы решений партии и правительства.

Готовясь к отчетам и выборам своих руководящих органов, комсомольские организации значительно улучшили работу, шире развернулось социалистическое соревнование. 20 комсомольцев 10-й шахты взяли на себя производственные обязательства выполнить задания на 180—200 процентов и эти обязательства с честью выполняют. Например, врубмашинист т. Трефелов на своей машине задание выполняет до 270 проц., комсомолец т. Кохан нормы перевыполняет более чем на 150 проц., навальщица т. Митяева ежесуточно дает 140 проц. задания.

Коммунисты разъясняют Указ

С момента выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня на нашей шахте резко сократилось число прогулов, однако полностью они еще не изжиты.

Партийная организация шахты все свои силы направила главным образом на разъяснение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Для этого мы раскрепили партийный актив по участкам, где коммунисты разъясняют новый закон горнякам. Кроме этого мы навели большевистский порядок в табель-

Отмечая пятую годовщину стахановского движения комсомольцы показали высокие образцы производительности труда, они были инициаторами новых успехов и сами шли впереди. Молодежная бригада на участке № 3 шахты Центральной систематически перевыполняет задание.

Но было бы большой ошибкой не замечать недостатки и промахи в комсомольской работе. В комсомольских организациях имеет место недисциплинированность и нарушения трудовой дисциплины, например, Новиценко (шахта № 4), Муравьев и Семенов (шахта № 10), Чипко (шахта Центральная) нарушили комсомольскую и производственную дисциплину. Это является следствием того, что секретари комсомольских организаций не ведут еще настоящей разъяснительной работы о важности Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и решительно не борются со злостными нарушителями трудовой и комсомольской дисциплины.

Во многих комсомольских организациях по подготовке к выборам до сих пор имеется много организационных недоделок. Секретарь комитета шахты № 10

ном учете, подобрали для этого наиболее лучших людей.

Коммунисты и профорганизаторы на участках разоблачают лодырей и симулянтов, ведут неустанный борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. Указ Президиума Верховного Совета СССР во много раз повысил сознательность рабочих, а это послужит залогом к полной ликвидации случаев нарушения трудодисциплины на шахте.

Е. ЛЕБЕДЕВ,
парторг ЦК ВКП(б)
шахты № 10.

Высокие показатели работы гужтранспортников

Передовые люди гужтранспорта треста Молотовуголь пятую годовщину стахановского движения встретили высокой производительностью труда. Колесник т. Вагин, он же прфорганизатор ежемесечно выполняет свое задание на 170—200 процентов. Большое внимание он уделяет воспитанию членов профсоюза. Лучшие стахановцы, кузнецы тт. Хмельков, Суворин, молотобойцы т. Шабалин, Коновалов в течение года систематически выполняют свои нормы от 150 до 250

процентов. Возчики тт. Попов, Носков, Евтушенко — передовые люди цеха.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня коллектив гужтранспорта встретил с большим воодушевлением. В течение всего периода в нашем цехе нет нарушений трудовой дисциплины. Коллектив гужтранспорта понял этот Указ и берется за неукоснительное его выполнение.

П. Л. СУЧКОВ,
начальник гужтранспорта.

УСПЕХИ КИРЗАВОДА

Перестраивая работу в соответствии Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, с первых же дней на много повысилась производительность труда среди рабочих кирзавода. Июльский план выработки кирпича был выполнен на 93 процента и августовский на 105 процентов.

С увеличением выпуска продукции кирзавода росли и ста-

ди. Если в начале года на пять стахановцев,

то сейчас число их увеличилось до 41 человека. Лучшие люди кирзавода, стахановцы забойщики тт. Чудеков, Процин, Красилов, катали — Гилев, Синев, работники на выставке жженого кирпича — Быков, комсомолка Кузнецова, резчицы — Шагалова, Таширова, коногон — Генералов и другие.

Отмечая пятую годовщину стахановского движения рабочие кирзавода обязались в работе темпов не снижать.

ВЕДЕНИН.

В ГОРОДСКОЙ ПРОКУРАТУРЕ

Уборщица Осинторга А. Рыбкина похитила в одном из магазинов пачку папирос за 2 руб. и 1 руб. 80 коп. деньгами. На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа Рыбкина привлекается к судебной ответственности.

Шофер автобазы Юшаков возил крепежный лес для Центральной шахты и вместо доставки на шурф увез несколько кубометров к себе домой. За кражу социалистической собственности Юшаков, на основании этого же Указа, осужден к одному году тюремного заключения. За кражу леса со склада углехабса привлекается к уголовной ответственности по 162 ст. УК Башкирии.

По следам писем

«ЖОНГЛЕРЫ ИЗ ОБЩЕСТИ»

Под таким заголовком был напечатан фельетон в газете «За уголь» от 11 августа. Прокурор города тов. Панков сообщил в редакцию, что факты указанные в фельетоне подтверждены. При расследовании дополнительно выяснились жульнические проделки заведующего столовой № 5 Скосарева. Дело о нем передано в суд. Растратчи государственных средств Жилина и жулики Семенов и Загорайко также привлекаются к уголовной ответственности.

Кроме этого, по дополнительному сообщению директора Стадлинского треста столовых и ресторанов тов. Брагина, за допущенные безобразия в столовых директору Осинниковского отделения Соснину обявлен выговор. Факты в отношении тов. Ведьмедь не подтвердились.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6-го сентября в 7 часов вечера в парткабинете проводится учеба партактива. Будет прочитана лекция на тему: «Учение Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина о государстве». (Лекцию читает т. Моржин). Парткабинет.

Заместитель редактора
А. ГОСПОДАРЕВ.

Все магазины Осинторга принимают

порожнюю стеклянную посуду за наличный расчет: бутылки винные емкостью от 0,25 литра до 3,0 литров, банки стеклянные консервные от 0,5 литра до 1,0 литра, стаканы стеклянные. Вся посуда принимается по ценам, установленным Наркомторгом и Наркомпищепромом за № 1097—768 от 22 XII-40 г.

Осинторг.

КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

4-го сентября • только один день
Ленинградская государственная академическая

КАПЕЛЛА

В составе 110 артистов

Художественный руководитель и главный дирижер заслуженный артист Республики орденоносец А. В. СВЕШНИКОВ, дирижер, орденоносец КУДРЯВЦЕВА. Солисты: орденоносцы АВЕРКО, ЛИВЕНКО и ТЫТИЯНО.

Начало в 9 час. Предварительная продажа билетов с 1 сентября

1 и 2 сентября

Художественный кино-фильм
Начало в 8—10 час. веч.,
детские в 4—6 час. веч.

Анонс! „Путешествие в Арзрум“, „Бабы“, „Моя любовь“, „Большой вальс“.